
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 52/XI/ 2.ª SL 

 

 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 1 do Palácio de S. 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

15:00 

Audição da Ministra da Saúde a Requerimentos do Grupo Parlamentar do PSD (2), sobre o "Plano de redução 

de despesa dos Hospitais EPE e SPA" e a “Requerer a antecipação da vinda da Ministra, para dia 15 de 

Outubro”, do Grupo Parlamentar do BE para "Analisar o relatório sobre acesso e tempos de espera no SNS" e 

do Grupo Parlamentar do CDS/PP sobre o "estado do SNS e sobre o atraso na celebração dos protocolos com a 

União das Misericórdias". 

 

Audição da Ministra da Saúde 

(a audição foi integralmente gravada) 

 

A reunião foi presidida pela Vice – Presidente da Comissão, Deputada Luísa Salgueiro, que agradeceu a presença da 

Ministra da Saúde, Dr.ª Ana Jorge, que veio acompanhada pelo Secretário de Estado da Saúde, Dr. Óscar Gaspar, e pelo 

Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Manuel Pizarro. 

A Presidente informou terem sido aprovados na Comissão quatro requerimentos a solicitar a audição da Ministra da 

Saúde: dois do PSD, sobre o Plano de redução de despesa dos Hospitais EPE e SPA e a requerer a antecipação da 

vinda da Ministra para o dia 15 de Outubro, do BE, sobre a evolução do acesso e dos tempos de espera no SNS e do 

CDS/PP sobre a sustentabilidade do SNS e sobre o atraso na celebração de protocolos com a União das Misericórdias 

Portuguesas. Os temas foram agrupados em dois blocos, o da sustentabilidade do SNS e o do acesso aos cuidados de 

saúde. Explicou ainda a metodologia a seguir e a respectiva grelha de tempos. Cada um dos blocos será debatido em 95 

minutos, distribuídos por três rondas, a 1ª de 50 minutos (5 para cada grupo parlamentar e o mesmo tempo para a 

Ministra, que respondeu a cada um, individualmente), a 2ª de 25 minutos (2,5 para cada grupo parlamentar e igual tempo 

para a Ministra) e a 3ªde 20 minutos (10 a dividir pelo nº de Deputados inscritos e o mesmo tempo para a Ministra). 

 

O Deputado João Semedo fez uma interpelação à Mesa protestando pela metodologia de trabalho apresentada e pela 

forma como a grelha de tempos foi elaborada, salientando que, na qualidade de Vice – Presidente da Comissão, não foi 

consultado para a elaboração das mesmas. 

Igualmente interpelaram a Mesa sobre a metodologia de trabalho e a grelha de tempos os Deputados Bernardino Soares 

e Clara Carneiro. A Presidente esclareceu que a metodologia e a grelha de tempos foram, anteriormente, acertadas em 

Comissão. 

 



 

Sobre o tema do financiamento do SNS usaram da palavra para colocar questões os Deputados Clara Carneiro, Teresa 

Caeiro, Maria Antónia Almeida Santos, João Semedo e Bernardino Soares, que foram respondidas pela Ministra da 

Saúde e completadas pelos Secretários de Estado da Saúde e Adjunto e da Saúde. 

Na segunda ronda questionaram a Ministra os Deputados Nuno Reis, João Serpa Oliva, João Semedo e Bernardino 

Soares, que foram respondidas pela Ministra da Saúde e completadas pelos Secretários de Estado da Saúde e Adjunto e 

da Saúde. 

Na terceira ronda intervieram os Deputados Teresa Caeiro, Rui Prudêncio, Maria José Nogueira Pinto, Carla Barros, 

Maria das Mercês Borges, João Semedo e Bernardino Soares, que foram esclarecidos pela Ministra da Saúde e pelos 

Secretários de Estado da Saúde e Adjunto e da Saúde. 

 

Seguiu-se o debate sobre o tema do acesso, sobre o qual foram colocadas questões pelos Deputados João Semedo, 

Isabel Galriça Neto, Conceição Casa Nova, Clara Carneiro e João Ramos, que foram respondidas pela Ministra da Saúde 

e completadas pelos Secretários de Estado. 

As Deputadas Clara Carneiro e Rosário Águas fizeram uma interpelação à Mesa protestando pelo facto de a Ministra não 

responder às questões formuladas. 

Nesta fase da reunião o Vice - Presidente da Comissão, Deputado João Semedo, passou a presidir à reunião. 

Na segunda ronda fizeram perguntas os Deputados Helena Rebelo, Teresa Fernandes, João Serpa Oliva, João Ramos e 

João Semedo, que foram respondidas pela equipa ministerial. 

 

A propósito das dúvidas levantadas sobre cuidados continuados, a Deputada Maria Antónia Almeida Santos interpelou a 

Mesa no sentido de lembrar que foi discutido e aprovado um requerimento do PS solicitando a audição da Coordenadora 

da Unidade de Missão dos Cuidados Continuados Integrados, que ainda não foi agendada. 

 

Na parte final, usaram da palavra os Deputados Maria Mercês Borges, Isabel Galriça Neto, Clara Carneiro e João Serpa 

Oliva, tendo a Ministra da Saúde prestado os esclarecimentos solicitados. 

 

O Presidente deu por finda a reunião e agradeceu a vinda da Ministra e dos Secretários de Estado à Comissão, 

solicitando que a equipa governamental envie os dados sobre os estudos de avaliação do impacto das novas medidas da 

política do medicamento. 

 

A reunião foi encerrada às 19:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 Outubro 2010. 

 

 

A VICE - PRESIDENTE                                                   O VICE - PRESIDENTE 

 

 

 

(Luísa Salgueiro)                                                              (João Semedo) 

 

 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 João Serpa Oliva 
 Jorge Manuel Gonçalves 
 Luís Gonelha 
 Maria José Gamboa 
 Nuno Reis 
 Paula Santos 
 Sónia Fertuzinhos 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 
 


